



数据显示,2016年至今中央、省拨付嘉鱼县财政专项扶贫资金5996万元,立项79个。项目建成以“产业+贫困户”的利益联结机制,带动数千名贫困户参与生产、购销、就业,分享产业红利,不断提升贫困人口的自我发展能力,实现脱贫致富——

产业“造血”拔穷根

○通讯员 皮道琦

了铜山村1100亩土地成立脐橙基地,前五年200元/亩、第二个五年400元/亩、十年以后600元/亩。共涉及126户630人,其中贫困户22户91人。

“眼前这片脐橙园曾经是一片荒山。”铜山村副主任尹桂华说,该项目是嘉鱼县2018年的扶贫项目,嘉鱼县拨付专项资金对荒山进行了翻耕、沟渠硬化、电力安装、蓄水塘清淤、修路等工程,然后在对外发包,可每年为村集体增加收入11万元。

“陆八舒公路就在基地旁边,目前正在加快建设,我相信这条扶贫大道、旅游大道会给我们基地带来无限商机。”陈骏辉说,下一步他计划打造旅游休闲农家乐和采摘垂钓,届时将带动更多的贫困户就业脱贫。

下午15时,笔者来到官桥镇港南村精细菜种植基地,遇到了正在给地表清理垃圾的贫困户李标德。李标德身患重病,干不了重活。由于比较勤劳,过去他到处找事做,但别人看他年纪大了,都不愿意请他。

没有活干,就没有了收入,李标德只能靠低保勉强度日。

“现在好了,我在家门口就有事做。”李标德告诉笔者,项目今年六月开工后,村里根据他的身体情况,安排他在基地做些清沟除杂等力所能及的事情,每天有100元的劳务费。此外,他还将在自家

的3亩土地流转给基地,每年还有1050元的土地流转费。一年下来,有1万余元的收入。

“基地老板说了,等基地完全建设好后,会聘请我在这里长期务工,有了稳定的收入,将来的日子就好过了。”李标德对未来的生活充满了憧憬。

李标德口中的基地老板名叫雷海堂,今年41岁,是土生土长的官桥人。如今在武汉经营着一家颇具规模的餐饮公司。提起回乡置业的初衷,他告诉笔者,2019年回乡听到家乡贫困群众生活状况,他触动很大。“我是农民的儿子,生在农村,长在农村,尝过贫穷的滋味。我现在有钱了,所以我不能忘了乡亲们。”思索再三之后,雷海堂毅然决定回乡投资。

通过考察,雷海堂发现港南村土地肥沃,适合种植无公害辣椒。在邀请了大量专家前来实地考察后,他投入资金200万元,兴办了港南村精细菜种植基地。

雷海堂说,“基地前期已流转土地50亩,计划安装70个大棚,我们不仅可以一定程度上解决贫困户就业,还可以为有意愿参与种植的贫困户免费提供大棚,并给予技术支持,丰收后由基地统一回收,解决贫困户销路。同时还可为村集体经济收入增加4万元。”

“这种扶贫模式好,既有利于贫困户

致富,又能够发展集体经济。”港南村支部书记李新华说,该项目是嘉鱼县2020年的扶贫项目,目前该基地基础设施已建设完毕。我们将抓紧推进项目建设,争取在明年2月份实现播种,同时吸引周边更多的贫困户参与,让无公害辣椒真正成为港南村的“脱贫菜”。

据悉,今年中央、省拨付嘉鱼县财政专项扶贫资金1693万元,共立项18个,目前已开工建设16个,预计8月底完工并完成资金拨付。

近年来,嘉鱼县把发展产业作为实现脱贫的根本之策,全县各级各部门将办公场所搬到田间地头,下沉到各联系贫困村调研指导抓好产业扶贫实施,对包联产业扶贫项目实施全程跟踪机制,既是谋划产业的“设计师”,又是推动项目实施的“建造者”。同时,以调整低效产业为契机,突出重点项目规划,推进“菜篮子”工程建设,形成了以蔬菜、红薯、绿茶、瓜果、花卉苗木等15类特色种植业,畜禽、小龙虾、螃蟹等8类特色养殖业为主的产业布局。

数据显示,2016年至今中央、省拨付嘉鱼县财政专项扶贫资金5996万元,共立项79个。项目建成以“产业+贫困户”的利益联结机制,带动数千名贫困户参与生产、购销、就业,分享产业红利,不断提升贫困人口的自我发展能力,实现脱贫致富“双赢”。

嘉鱼农商行智能柜台 提升服务效能

本报讯 通讯员杨惠春报道:“这个机器太妙了,办理银行卡业务,不用再排队等候,也不用手动填写繁琐的单据,只需要在屏幕上按几下就完成了。”日前,来自嘉鱼县簰洲湾镇的客户陈先生对着嘉鱼农商行簰洲湾支行的智能柜台笑呵呵地竖起大拇指。

为实现网点转型升级,推动农商行高质量发展,日前,嘉鱼农商行网点智能柜台已安装上线运行。智能柜台是一款集发卡模块、银行卡识别、身份鉴别等多项功能于一身的智能设备,主要功能包括开卡、换卡、存款、取款、转账、定期存款、挂失、密码激活、余额查询、明细查询、缴费等,智能柜台功能齐备,可办理传统柜面90%以上业务,速度更是“快人一步”。

目前,该行各营业网点智能柜台已全面安装投入使用,每日办理业务近1000笔,网点服务效能大幅提升。

田野乡村公园 亲子研学好去处

本报讯 通讯员熊琦、骆潭明报道:“集合啦!大家请排队依次入场,参观过程中请大家遵守团队纪律,听从教练及景区导游工作人员安排……”8月15日,武鑫跆拳道组织学员及其家庭成员近100人来到田野乡村公园开展亲子研学游活动。

活动中,大家通过参观田野农博馆,了解官桥村八组改革发展史,学习在党的领导下,村民们自强不息的奋斗精神,深切感受中国改革开放40年来的发展成果。随后,在瓜果馆、育苗馆、叶菜馆、葡萄馆,了解最先进的现代农业栽培知识。最后在创意馆、农趣馆中开展了探险神龙部落、花海迷宫等互动体验。

据悉,田野乡村公园于2019年被纳入首批咸宁市中小学生研学旅行基地名单,研学自然大课堂将以传承和弘扬中华厚重的旅游文化为使命和重任,将教育融入进旅行,使学习与旅行相辅相成,为广大学生带来更多精彩、更有趣的研学旅行。

高铁岭镇 发放耕地地力保护补贴

本报讯 通讯员鲁炼、马涛报道:防疫工作转入常态化之后,高铁岭镇积极开展农业生产和服务工作,为全力以赴做好耕地地力保护补贴发放工作,镇农业办、农技服务中心和财经所紧密配合,严格按照嘉鱼县耕地地力保护补贴发放工作方案开展补贴发放工作。

8月25日,高铁岭镇328.56万元补贴资金通过“一卡通”及时足额发放到全镇6550户种粮农民手中,充分调动了农民的种粮积极性。

为确保耕地地力保护补贴资金及时、足额、安全发放到全镇粮农手中,镇农业办、农技服务中心和财经所齐心协力、紧密配合,全力做好调查摸底、农户申报、审核汇总、张榜公布等工作。与此同时,高铁岭镇财政所及时建立了电子和纸质档案,加强规范化监督管理,确保耕地地力保护补贴资金专款专用。

潘家湾镇 社矫对象勇救落水儿童

本报讯 通讯员陈丹报道:“社区矫正树新人,义勇救人扬正气”,8月18日,戴冬香向潘家湾镇司法所送去了一面锦旗和一封感谢信。

事情发生在8月9日中午,戴冬香的孙女在池塘边摘茶叶不慎滑到水中,正在吃饭的同村村民黄某(社区矫正人员)听到响声后跑出去,发现小女孩正在水中挣扎,他二话不说跳进水中救起了小女孩。事后,戴冬香一家拿着财物登门致谢,黄某坚决推辞。

“社区矫正工作人员经常教育我们做个有社会责任心的人。遇到这样的人,每人都会毫不犹豫地去做。”黄某说。

近年来,潘家湾镇司法所、综治办定期组织社区矫正对象参加集中学习和公益劳动,增强社区矫正对象的法治意识和法律意识,帮助他们树立良好的道德品质,促进他们改正错误,早日融入社会,取得了良好的社会效果。

医护服务暖人心

○通讯员 熊雯婷

8月21日下午,患者李爹爹手拿一面写着“华佗在世”的锦旗,走进嘉鱼县中医医院心内科。见到心内科涂焰明主任和施金凤医生后,他激动地说:“我是来感谢你们的,感谢你们热情周到的服务,感谢你们认真负责的精神,感谢涂焰明主任和施金凤医生精湛的医技,不知道该怎么表达我对你们的感谢,我为你们制作了一面锦旗。”

据了解,李爹爹是电力局退休老职工,因头晕,心慌三天的症状来到心内科就诊,入院后,涂焰明主任和施金凤医生分析了患者病情,制定了合适的诊治方案,细心观察患者病情变化。施金凤医生多次将病情及治疗方案告知患者,耐心解答各种疑问。护士廖亚琴热心地对患者进行相关知识宣传,叮嘱患者在饮食、生活上需注意的事项。

“廖护士打针技术用九个字形容,一针准、见针快、痛苦小。”李爹爹笑呵呵的说。“我在武汉四家大医院都没有治好,做过支架、有高血压、糖尿病,耳聋,失眠等,在我们医院把病治好了,施金凤医生很仔细,又有耐心,还给协助我助听器!”

精湛的医术和精心的护理是赢得患者尊重的根本,像这样的锦旗有很多,类似这样感动人心的故事也数不胜数,正是这一面面的锦旗,鼓励和鞭策嘉鱼县中医医院全体医务人员不断进取,做好医务工作者的本职工作,用真心、爱心为患者解除痛苦,赢得广大患者的认可。



8月21日上午9时,笔者来到位于陆溪镇铜山村的石壁山千亩脐橙基地,只见满山遍野的脐橙树枝叶随风摆动,枝头挂满了幼果,预示着来年将是一个丰收年。

烈日下,贫困户卢四清正拿着水管对着脐橙幼苗四处“扫射”,喷洒出来的水在阳光的照射下,形成一道道微型彩虹,衬托出脐橙幼苗的勃勃生机。

卢四清是一位聋哑人,妻子是智障人士,是铜山村典型的贫困户,他在基地建立初期就来到这里务工。基地经营户陈骏辉说,“老人虽然身患残疾,但是做事一点都不含糊,每次我只要做个手势,他就知道要干嘛。我看他做事麻利,就让他一直在基地干活,每月工资3000元。”

有了这笔稳定的收入,卢四清在2019年顺利脱贫。

像卢四清一样在基地务工的贫困户有20户。他们有大部分人一边拿工资,一边拿土地流转金,每人每年可增收15000元,日子过得越来越好。

陈骏辉告诉笔者,他在2018年流转



湖北联乐集团智能全自动床垫 生产线一期建成投产

8月25日,位于嘉鱼经济开发区的湖北联乐集团智能全自动床垫生产线一片繁忙。据湖北联乐集团董事长周德文介绍,该智能全自动床垫生产线日生产能力1500床。该项目总投资1.5亿,分二期建设,新建高标准厂房面积4.4万平方米,新上智能全自动生产线4条,于2018年11月开工建设,今年8月一期工程建成投产,预计年生产床垫50万床,年产值5亿元,年利税8000万元,新增就业300余人。

通讯员 雷平 摄

嘉鱼开放市场稳就业保民生

“夜市经济”也是市场经济的组成部分,不但可以解决很多人的就业,还能满足普通百姓的生活需要,活跃城乡交流。市民通过摆临时地摊,销售日常生活用品,或者销售特色美食,用这种方式可以挣些生活费,应付家庭日常开销。

据悉,嘉鱼统筹推进疫情防控和经济社会发展,坚持把稳定居民就业放在

“六稳”“六保”的首要位置来抓。在疫情防控常态化形势下,树立鲜明的支持就业导向,加大落实就业优先政策力度。同步实施减税降费、金融支持、援企稳岗等举措,帮助企业稳定生产和吸纳就业;开辟跳蚤市场,有效缓解市民就业压力。

“守护童年”平安课堂走进嘉庭小区

本报讯 通讯员熊琦、李红霞报道:8月21日在嘉庭小区二楼党支部活动中心,不时传来阵阵欢声笑语。小区内近30名儿童正在参加“守护童年,牵手成长”平安课堂活动。

据悉,此次活动由县妇联、团县委、民政局联合举办,樱花社区、嘉庭小区党支部协办,蒲公英社会服务中心《公益小天使》承办。旨在动员全社会力量关心儿童,让他们度过一个健康、文明、安全、愉快的暑期。

活动现场,老师通过播放PPT图片和讲述故事的方式,讲授溺水急救知识,让小朋友们了解溺水的特点与危害,并

现场邀请小朋友模拟演习如何抢救溺水者。“大家喜欢游泳吗?如果溺水了该怎么办……”现场大家互动提问,巩固提高小朋友们对溺水安全意识和自救互救能力。

“今天这个活动非常有意,通过这次学习,我和孩子都提高了对溺水危险性的认识,也对溺水时人的本能反应和自救、互救时应该注意的事项有了深刻的认识。”一位家长感慨道。

下一步,嘉鱼县将持续为社区儿童开展安全教育课堂,让安全教育牢记在每个人的心中,让健康快乐伴随孩子的每一天!

嘉鱼县举行《政务处分法》专题讲座

本报讯 通讯员梅皇荣、戴莹报道:近日,嘉鱼县举办《政务处分法》专题讲座,省委党校政法教研部副主任徐伟教授应邀授课。

专题授课从《政务处分法》的重要意义、主要内容、有效实施三个方面,对政务处分法进行了全面细致的解读。并结合大量案例以案说法、以案说纪,教育引导大家牢固树立法律红线不能碰、底线不可越的观念,切实做到依法履职、秉公用权,更好地履行党和人民赋予的职责和使命。

“《公政务处分法》不仅是反腐‘利器’,更是‘一味祛疾良方’,作为税务工作者要坚持廉洁从业,严守法纪底线,在履